

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE	7.50 PESETAS
SEMESTRE	15.00 "
AÑO	30.00 "
— NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS —	
EDICIÓN DE LA MAÑANA	

GUION

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 16-20; ídem ídem a la sombra, 12-20; ídem mínima ídem, 0-2; ídem media ídem, 1-0; oscilación, 0-20; agua de lluvia en milímetros, 18-20; agua evaporada en milímetros, 1-20.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 744-20; temperatura máxima a la sombra, 14-0; ídem de termómetro húmedo, 08-1; tensión del vapor, 07-90; humedad relativa, 92-40, estado del cielo, cubierto; dirección del viento, S. O.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 153

Córdoba.-Viernes 17 de Abril de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 68.-Apartado de Correos, núm. 26

VISADO POR LA CENSURA

POSTALILLA

Una diputada

Nosotros éramos unos fervorosos admiradores de la diputada Pasionaria. Eso de que una mujer cambiase el ingrato menester del cuidado de los hijos, y de la vigilancia del puchero, y del zurcido de los calcetines, por las abrumadoras tareas parlamentarias, era cosa que colmaba nuestra admiración y simpatía. Realmente, entre planchar unos calzoncillos del marido y pronunciar un discurso de oposición, hay una rica variedad de matices. Entre lavar el gordo traserito del nene, y lanzar un brillante insulto contra Gil Robles, existe una positiva diferencia de estética. Y la Pasionaria ha optado gallardamente por servir a su Patria entre proposiciones incidentales y votaciones nominales, en vez de adocenarse estupidamente entre los recovecos y encrucijadas del hogar.

Pero es interesante el modo como ha resuelto la Pasionaria sus inquietudes parlamentarias. La Pasionaria se refugia en la interjección. Ayer lanzó sobre las derechas toda una confitería de bizcochos: «¡Canallas! ¡Asesinos! ¡Gentuzal!» Después se sentó en su escaño, con el aire sencillo de quien acaba de confeccionar unas sopas de ajo y le salen bien.

De esta curiosa manera, queda en paz la Pasionaria consigo mismo y con sus electores. Pero sus frases no hacen la miel deseada. La Pasionaria es mujer de inagotables reservas de ternura. Dice «asesinos» con una voz tan extremadamente dulce, que suena a caricia. Cuando asegura que «os vamos a retorcer el cuello», lo dice con un aire tal de candor, que enternece a las piedras. Sin darnos cuenta, nos palpamos disimuladamente la nuez, sintiendo en ella la voluptuosidad de unos dedos de terciopelo.

Perseverare la Pasionaria en sus apacibles aficiones. Concepción Arrenal tiene ya una gentil sucesora, amasada con un tesoro de virtudes femeninas.

Dick

Le pasaba lo mismo que al Negus con Ginebra

BELGRADO.—En una de las principales calles de Belgrado se ha detenido la circulación de transeúntes al percibirse de que había desaparecido la placa que la rotulaba y aparecía en su lugar una artística lápida dándole el nombre de Haille Sgelassie.

Mientras el gentío se apiñaba para comentar elogiosamente la idea de dar a la calle el nombre del Negus de Abisinia, que creían de las autoridades por la valía de la nueva placa, aparecieron varios individuos que empezaron a repartir hojas de propaganda en las que se leía lo siguiente:

«No ha sido idea de las autoridades la de dar el nombre del Negus a esta calle. La idea es de los vecinos de la misma, que hace mucho tiempo esperamos en vano que se nos haga justicia instalándonos el agua, el gas y la electricidad, y nadie se ocupa de nosotros, exactamente igual que le sucede a Abisinia en la Sociedad de Naciones».

El curioso hecho ha sido objeto de elocuentes comentarios.

La huelga de Baena

La razón fundamental de la huelga de campesinos. Se pretende resolverla a espaldas de los organismos legales

En un pueblo de la provincia se ha declarado una huelga de obreros del campo. Ese pueblo es Baena. Naturalmente, nos afecta de cerca todo fenómeno de erupción social que se produce en nuestra provincia. Y es preciso enfocar desde un plano sereno y objetivo la razón y alcance de esa huelga.

Los obreros tenían sus peticiones y conclusiones de huelga. Y estas peticiones podían reducirse a dos: Que se sometieran todas las cuestiones de tipo económico, entre patronos y obreros a una comisión que habría de actuar en el Ayuntamiento, sin intervención de Jurados Mixtos, ni apelación alguna. La segunda aspiración consistía en terminar radicalmente con el paro obrero. Debe advertirse que en Baena no existe un gran núcleo de obreros parados. Si el tiempo ayudase, seguramente no sobrarían brazos para las faenas del campo. Tales son las dos pretensiones de los obreros en huelga.

Pero la huelga de Baena acusa una razón original de muy distinto tipo. En el fondo, solo se trata de provocar una agitación en la masa obrera. Es decir; hay que señalar la presencia de una maniobra de pequeño estilo. Y la maniobra consiste en producir una perturbación social de tipo obrerista, para que la masa de trabajadores del campo, que milita en la C. N. T. ingrese en el socialismo. Eso es todo. Baena entera sabe bien que hemos puesto el dedo en la llaga.

Como antecedentes, haremos constar que los obreros pidieron que se celebraría una reunión con los patronos en el Ayuntamiento. Pero se acordó que la reunión tuviese efecto en Córdoba. Allí se estudiaría con más serenidad el problema. Mientras que de celebrarse en Baena, pudiera haber ocurrido que los patronos se hubieran visto coaccionados y obligados a firmar, para defender quizás su vida, las peticiones que les presentaran, fueren cuales fueren sus términos.

Así están las cosas en Baena. Se pretende resolver la huelga prescindiendo de los organismos legales—Jurados Mixtos—y refugiándose en la violencia. Por eso se rechaza la proposición de celebrar una reunión en Córdoba, y resolver pacíficamente la huelga. Y ante la negativa de los obreros, se envía a Baena un delegado, para que, reunido con una representación patronal, los patronos se vean obligados a aceptar un convenio, que tendrá carácter de obligatorio, por haber sido «voluntariamente» firmado. Tan «voluntariamente» se firmará que, de no hacerlo, puede que anduviera en juego hasta la integridad personal.

Esa es la huelga de Baena. Esas son sus características y sus causas, que conviene dar a conocer para que cada cual sepa a qué atenerse. Sobre todo el señor Gobernador, juez de campo en estas polémicas sociales.

guion

Suscripción abierta en favor de los damnificados por los temporales

Décima relación de las cantidades recaudadas en la Depositería municipal el día 30 del corriente mes para la suscripción pública iniciada en favor de los vecinos perjudicados con motivo de las inundaciones ocasionadas por los temporales.

Suma anterior, 17.808 03 pesetas. Funcionarios municipales.—Don Nicolás Ciria Cabello, 4 pesetas; don José Garrido Zamora, 10; don Clemente Sánchez, 5; doña Margarita Reina, pensionista, 2'50; doña Rafaela Aguilar, 4; doña Dolores Ciria Gil, 4, y don Manuel Garrido Cruz, jubilado, 10. Don Antonio Díez Jaén, 5. Total pesetas, 17.852'53.

Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

El dueño de la casa número 106 de la calle Cardenal Gorráez, por estar dicha casa en estado ruinoso.

El guardia número 35, detuvo por escándalo, en la vía pública, a Bartolomé Risques Gil.

El 20, dió conocimiento de que Dolores Reyes Porras y Francisca Esteban Ruiz, fueron curadas en la Casa de Socorro, por lesionarse en riña.

El 41, dió conocimiento de que efectuaron robos en los puestos del mercado principal que tienen establecidos Juan Vicente Zamora y Manuel Merino Bueno.

El 8, presentó en la Comisaría a Salvador Mancilla Toro, a requerimiento de José Alcolea, por intento de robo.

TIC-TAC

Impresión política

Debate de orden público. Fué una faceta de la declaración ministerial. Pero sirvió para que los señores Gil Robles y Calvo Sotelo salieran gallardamente al paso de las maniobras extremistas. Torearon en los medios, como suele decirse. Y arriesgándose en la suerte. Ambos coleccionaron un nutrido surtido de insultos. Pero la España—esta pobre España en carne viva—se lo agradeció.

Azaña, débil. Bien es verdad que, a ratos, mostró su tenaz propósito de no dejarse arrollar, siendo subrayada esa actitud por significativos murmullos en los comunistas y socialistas. Pero en general, adoleció de excesivamente contemporizador. No quiso arriesgarlo todo a una carta.

En otros sectores de opinión, si se ha procedido energicamente. Los jefes y oficiales de Zaragoza, exteriorizaron ayer su malestar de modo bien ostensible. Hubo escenas de gran violencia; diálogos de inusitada tirantez con el general Cabanellas, y síntomas de perfecta unión cuando el general los requirió para que dijeran quien había sido el culpable de los sucesos de la tribuna, en el desfile. La contestación fué dar todos los oficiales un paso al frente.

La cuestión social, enmarañada y áspera, como siempre. Sucesos graves en Jerez, y atentado contra el Presidente de la Audiencia de Sevilla. No se vislumbra la solución de todo esto. Seguimos dando tumbos. Aunque al ministro de la Gobernación le chorree el optimismo cuando asegura a diario que «la tranquilidad de España es absoluta».

Notas de Hacienda GUION en La Carlota

Pagos para el día 20

Por la Tesorería-Pagaduría de Hacienda se harán efectivos los libramientos siguientes:

Cajero de Hacienda, Comandante Guardia civil, Ingeniero Jefe sección Agronómica, don Gumersindo Aparicio, Director Estación Pecuaría, Ingeniero Jefe de Industrias, Delegado Jefe del Centro de Telégrafos, Administrador Principal de Correos, don Isidoro Barneto, don José Morino Vergara, Inspector Principal Sanidad, Jefe del

Notas de sociedad

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que le aquejaba nuestro distinguido amigo don Antonio Gálvez y Ruiz. Celebramos la mejoría.

Depósito de Sementales, doña María de la Paz Olalla, doña Margarita Fernández de Córdoba, Ingenieros Directores Estaciones Horticultura y Jardinería y Olivicultura de Luque, don José Rodríguez Ruiz del Portal y Delegado de Hacienda.

Información de 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

Solicitan tomar parte en los cursillos

Doña Dolores Sánchez Cazorla, don Manuel Robano Pintado, doña Concepción Cobos Hervás, doña María de la Luz García Seco y don José María Sereno Alcántara solicitan tomar parte en los cursillos para ingreso en el Magisterio Nacional.

Expedientes devueltos

El jefe de la Sección de Construcciones de Madrid devuelve las expedientes de construcción de un grupo escolar en Priego y veintitrés edificios y treinta y nueve viviendas para maestros en las aldeas del mismo.

Santoral y cultos

Santo de hoy: San Aniceto, papa; la beata María Ana de Jesús. Mañana: San Andrés Hivernón, patrón de Sevilla; San Eleuterio y Santo Toribio, obispo.

Fiesta religiosa

El próximo día 18 dará principio una solemne novena que los Reverendos Padres Capuchinos y V. O. T. de Penitencia celebran en honor de la DIVINA PASTORA DE LAS ALMAS en su Iglesia del Santo Angel Custodio, ante la Real Presencia de Jesús Sacramento.

Orden de los cultos.—A las ocho y media de la mañana, Misa solemne y ejercicio de la novena. A las siete de la tarde, santo rosario, letanías cantadas, ejercicio de la novena, sermón, gozos a la Divina Pastora, salve y reserva.

Los sermones estarán a cargo de los oradores siguientes: los seis primeros días el R. P. Rafael de Ubeda y los tres siguientes el M. R. P. Jacinto de Chucena, guardián. El día 26, a las ocho, Misa de Comunión. La solemne será a las nueve.

Reflexiones

Frente de amor y caridad

Nos hemos informado perfectamente. En Córdoba no hay P. E. P. E. que valga. Pero están haciendo P. U. P. A. (Partido Usurero Protector de Agricultores). Lo hemos sabido por una feliz casualidad. Un conocido nuestro y usurero albiberado nos paró ayer en la calle. Este filósofo del interés compuesto, nos dió un encargo. Nos rogó con dulces y melosas palabras que pidiéramos al «tío ese, que en GUION se mete con los usureros», un poco de suavidad en las crónicas.

Con el encargo y la queja nos mostró su sorpresa. No comprendía el reptilíneo interlocutor que un periódico de derechas diera muestras de tanta crueldad al poner de manifiesto lo asqueroso de esta lacra social.

Entre las quejas—tímidas quejas de gacela herida—deslizó la amenaza. Los matafiats, usureros, prestamistas, caseros del Socorro Blanco y demás gente maleante, se organizan. Forman partido político. El P. U. P. A. Su doctrina es desde luego ultraconservadora. Su símbolo una mano exprimiendo un limón. Su enemigo Gil Robles.

Al oírlo disimulamos el regocijo que nos causaba. Pensábamos hacerlo público desde GUION. Y desde estas columnas nos ofrecemos también para hacerles gratis la propaganda. Publicaremos un extraordinario con los discursos del primer acto público que celebren. Y prometemos regalarle a los asistentes a dicho acto unas tablitas de interés compuesto al día. Se lo juramos por el veinte por ciento mensual.

Festejos de Feria

Del concurso de patios

La Comisión Municipal de Ferias, desde el momento que se constituyó no ha descansado un instante en los trabajos que se le han encomendado para la organización de una Feria de Mayo que revista este año mayor importancia que la celebrada en los anteriores.

Dicha Comisión se encargó de la organización de los festejos con algún retraso, el cual ha sido suplido por la buena voluntad de los señores concejales que la integran, quienes están reunidos en Comisión permanente con el fin de organizar un programa que sea digno de la ciudad.

Ya está casi ultimado el programa de la Feria, que empezará con el tradicional concurso de patios.

Este se verificará durante las noches de los días 13 al 23 de Mayo, y se otorgarán los siguientes premios:

- 1.º 500 pesetas.
- 2.º 300 pesetas.
- 3.º 200 pesetas, y cinco premios de 100 pesetas cada uno.

En los días sucesivos iremos publicando los acuerdos de la Comisión, para que Córdoba y los pueblos de la provincia vayan conociendo los festejos que el Ayuntamiento organiza con motivo de la Feria.

Visado por la censura

Recursos para aliviar el paro obrero en Villanueva del Duque. Dinero para asentamientos en varios pueblos de la provincia. En Pedroche, cuando celebraba una reunión el partido de Unión Republicana, los socialistas penetraron en el local hiriendo a algunos directivos y metiendo a otros en la cárcel. Incidentes en la Electro-Mecánica y en la Porcelana

El paro obrero en Villanueva del Duque
El Gobernador civil al recibir esta mañana a los periodistas les comunicó que gracias a las gestiones que había hecho el diputado a Cortes por Córdoba don Ramón Rubio, se había conseguido mandar urgentemente para el pueblo de Villanueva del Duque, en vista que su situación era más difícil que los otros pueblos de la provincia, dinero para obras públicas.

Dinero para asentamientos en varios pueblos de la provincia

Dijo el Gobernador que el mismo diputado por Córdoba comunicó con el Comité Ejecutivo de la Reforma Agraria, habiendo conseguido para los asentamientos de los pueblos que se expresan, las cantidades siguientes:

Para 96 obreros de La Carlota y 48 de Belalcázar en las fincas «Villafraquililla», «Banco Negro» y «Azada Escudero», un crédito de un millón cien mil pesetas.

Para 84 obreros de Santaella de la finca «Fuente de los Cantos», 670.000 pesetas, y para la finca «Fuente Zarzuela», de La Rambla, 112.000 pesetas.

La anunciada huelga en Hinojosa del Duque, no se declarará

La huelga de campesinos que iba a dar comienzo mañana en Hinojosa del Duque, ha quedado zanjada por el acuerdo llevado a cabo entre patronos y obreros.

El atraco de Aguilar. Detención de los autores

Dijo el señor Rodríguez de León que le había comunicado la Guardia civil de Aguilar de la Frontera que anoche se presentó en el citado cuartel el vecino de aquel pueblo Juan Maestre Cañadillas, denunciando que unos individuos, de los que no conoce nada más que a uno apodado «el Tirilla», le invitaron a dar un paseo por las afueras del pueblo, aceptando la invitación y ya fuera de la ciudad se abalanzaron sobre él, causándole erosiones en la cabeza y sustrayéndole 29'75 pesetas que llevaba en uno de los bolsillos.

La Guardia civil al tener conocimiento del hecho practicó las diligencias de rigor, dando por fruto la detención de Manuel García Romero (a) el Tirilla, Manuel Córdoba, Juan Moreno Roldán, Rafael Moreno Romero y José Postigo García. Todos ellos se declararon autores del hecho, interviniéndose una parte del dinero, habiendo pasado los detenidos a disposición del Juzgado.

Gritos subversivos
Me comunica la Guardia civil de San Sebastián de los Ballesteros que ha realizado la detención de los vecinos de este pueblo, Tomás Gómez Criado, Juan José Berni, Francisco Legráb, Joaquín García Sánchez y Ma-

nuel Parte, los cuales en las calles del pueblo profería gritos subversivos que alarmaron a todo el vecindario.

El incidente de Unión Republicana de Pedroche

Manifestó a los periodistas el señor Rodríguez de León que en Pedroche celebraba una reunión el partido de Unión Republicana. Un numeroso grupo de socialistas entró en el local en que se celebraba la reunión armados de garrotes y otras armas semejantes.

Ante la imposibilidad de los guardias municipal—continuó el Gobernador—, los socialistas suspendieron la reunión, que estaba aprobada por el alcalde, hiriendo a algunos directivos y metiendo a los restantes en la cárcel.

Cuando conoció la noticia—terminó el Gobernador—dió las órdenes necesarias para que esos individuos fueran puestos en libertad.

Incidentes en la Electro-Mecánica y en la Porcelana

Dijo el Gobernador a los reporteros que esta mañana se registraron en la Electro-Mecánica y en la fábrica de la Porcelana, algunos incidentes.

Cuatro obreros de los despedidos entraron esta mañana en la Electro-Mecánica, sin saber cómo. La Guardia civil procedió a expulsarlos. Los obreros citados consiguieron que los otros, que se encontraban trabajando en los talleres, se declararan en huelga de brazos caídos durante tres horas. En cuanto que los cuatro obreros citados salieron expulsados por la benemérita, los demás reaccionaron, reintegrándose al trabajo.

En la fábrica de Productos Esmaltados, sita en las Margaritas—dijo el señor Rodríguez de León—un grupo muy numeroso de obreros a las órdenes de Rafael Guerra García, penetró en la citada fábrica con intención de trabajar en ella. Intervino la fuerza de Asalto, dándole un plezo para que desalojara. Como se negaran a ello—continuó el Gobernador—los guardias expulsaron rápidamente a los intrusos obreros.

El individuo que los capitaneaba ha sido detenido.

Insultos a la fuerza armada
Por insultar al cuerpo de Asalto, ha sido detenido e ingresando en la cárcel Juan Guerrero Castro.

El individuo en mención es un invertido.

Tinto Fuente Reina
ESTILO RIOJA
Morería, 11 Teléf. 2121

Sanatorio F. CALZADILLA

CIRUGIA ORTOPEDICA
HUESOS. ARTICULACIONES

Claudio Marcelo, 17 - Tif. 1573 - Córdoba

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Barique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

SE VENDE magnífica casa, sitio cen-

trito. Para tratar, Narvaño 12, de 1 a 4

MAQUINAS SEMBRADORAS de algodón, muy prácticas, se venden en los talleres de Carros y Herrería de Amador Naz Román, Campo San Antón, 15, Teléfono 2 9 5 8. Córdoba

Concurso literario de GUIÓN

Doscientas pesetas para premiar cuatro artículos periodísticos

CONDICIONES DEL CONCURSO

En su deseo de contribuir al mayor brillo de la gran feria cordobesa, GUIÓN abre un certamen literario para premiar los cuatro mejores artículos periodísticos que se publiquen en nuestro periódico desde el día 16 del actual al 25 de Mayo próximo, con arreglo a las siguientes

BASES

- 1.º Los artículos estarán inspirados en el más acendrado cordobésimo y con vista al mayor esplendor de la feria cordobesa.
- 2.º No excederán de tres cuartillas de máquina, a un espacio.
- 3.º No se firmarán. Solamente llevarán un lema; el mismo que se escribirá en el sobre aparte, en cuyo interior se enviará el nombre del autor. El sobre cerrado se dirigirá al Director del periódico, añadiendo caracteres visibles: Para el concurso de GUIÓN.
- 4.º GUIÓN publicará, en lugar preferente, los que ajusten a dichas condiciones.
- 5.º GUIÓN establece cuatro premios: Uno de 100 pesetas, otro de 50 y dos de 25, para premiar los cuatro mejores trabajos.
- 6.º El Jurado Calificador será el público.
- Los lectores de GUIÓN recortarán el boletín, que va al final, y después de llenar las líneas de puntos, lo remitirán al Director de GUIÓN, escribiendo en el sobre: Para el Concurso de GUIÓN.
- 7.º Los premios se adjudicarán atendiendo al mayor número de votos. El recuento de los mismos se verificará en presencia de un grupo de personas, cuyos nombres publicaremos oportunamente. La fecha del reparto será el domingo 31 de Mayo.
- 8.º En ningún caso podrán declararse desiertos los premios, salvo que los trabajos no se ajustaran a las condiciones de este Concurso ni a las normas doctrinales de GUIÓN.

Córdoba, 15 de Abril de 1936.—Por GUIÓN, El Director.

CONCURSO DE "GUIÓN," BOLETIN DE VOTACION

Voto a favor del artículo titulado _____

y que lleva por lema _____

SUCESOS LOCALES

Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

Una agresión
En la Comisaría comparece Emilio López Rodríguez, domiciliado en la calle Marroquines, 26, manifestando que al entrar en su casa se abalanzó hacia él, sin que mediara palabra alguna, el vecino de la misma Benito Pombo, dándole un mordisco en un dedo de la mano izquierda, causándole una herida de pronóstico reservado. Se detuvo a Pombo, el cual sufría una herida en la región parietal izquierda y alcoholismo agudo. Manifestó que las heridas se las había causado un tal Emilio López y otros varios.

Abandonan al huir 40 kilos de habas
Una pareja de Asalto presentan en la Comisaría tres sacos de habas, conteniendo unos 40 kilos. que dejaron abandonados tres individuos que iban hacia la Cuesta de la Pólvora, y que venían de las huertas que hay detrás de la ermita de la Fuensanta, cuyos individuos al ser descubiertos huyeron, arrojando al suelo los sacos en mención.

Malos tratos
A requerimiento de Petra Vázquez Sánchez, los guardias presentan en la Comisaría a Rafael Vázquez Huertas, domiciliados ambos en la calle Agustín Moreno, 140, por que la maltrata de palabra y obra constantemente.

Escandaloso
Rosalia Ortega, Carmen Herencia, Pilar Gutiérrez Garrido y María Pérez Meléndez, domiciliadas todas en la carrera de la Fuensanta, 13, denuncian a un tal Antonio (a) El Patarras por que cuando se emborracha forma gran escándalo en la vecindad.

Pobre «modelo»
Bartolomé Risque Gil, sin domicilio, se encontraba en la calle Marqués del Boil pidiendo limosna y al que no le socorria le amenazaba con un bastón dirigiéndole toda clase de insultos y formando un gran escándalo.

Malos tratos y amenazas
Francisca Rodríguez Vaquero que vive en Costanillas, 79, denuncia a una tal Pilar domiciliada en la finca Baritas Blancas, porque con frecuencia la maltrata y la amenaza de muerte.

Niño precoz
Salvador Mancilla Toro, de 10 años, fue detenido a requerimiento de Elena Alcolea López porque en la calle Mariana Pineda le metió la mano en el bolsillo con intención de quitarle el dinero que llevaba.

Aves que desaparecen
José Fuentes León, que vive en José Zorrilla, 11, denuncia porque durante la noche anterior le han robado de su domicilio diez y ocho gallinas, ignorando quien o quiénes puedan ser los autores del hecho.

Un detenido
Ha sido detenido el vecino de Villarrubia, Manuel Navarro Cerrato que estaba reclamado por el Juez de Instrucción de la Izquierda.

HAGA SUS COMPRAS en
LIBRERIA CATOLICA
GONDOMAR, 10 - CORDOBA

EL GAS

es lo más
**Limpio
Cómodo
y
Económico**

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero
Teléfono núm. 2706
HOY VIERNES 17 DE ABRIL DE 1936
A las 7 tarde y 10,30 noche.—Últimas y definitivas proyecciones de la formidable producción española, titulada MORENA CLARA, por Imperio Argentina y Miguel Liger. —Último día.—Butaca 2 pesetas. Anfiteatro 0,75. Paraiso 0,30.—Mañana Sábado, Estreno de la graciosísima producción FOX en español TE QUIERO CON LOCURA, por la deliciosa estrella Rosita Moreno y el simpático actor Raul Roulien.—Una película de trama humorística y amena, magistralmente interpretada

CINE GONGORA.- Jesús María, 8.-Tif. 2165. - Empresa RAMOS

HOY VEIRNES 17 DE ABRIL DE 1936
A las 7 tarde y a las 10,45 noche.—Una película para estudiantes y para personas mayores. Una película de juventud que hará llorar a los viejos, LOS CABALLEROS NACEN.—Butaca tarde, 1 peseta. Entrésuelo idem, 0'75. Noche.—Butaca, 0'75. Entrésuelo, 0'50.

INFORMACION MUNICIPAL

La construcción de grupos escolares

Ayer, a las seis de la tarde, convocados previamente para ello, se reunieron con el señor Alcalde y la Comisión de Instrucción Pública, en la Sala Capitular del Ayuntamiento, los señores don José Priego López, inspector de Primera enseñanza; don Mariano Amo, inspector de zona; don Rafael La Hoz, arquitecto de construcciones escolares; don Luis Gómez, arquitecto municipal; don Carlos Sáenz Santamaría, arquitecto del ensanche; don Antonio Gil, director de la Escuela Normal del Magisterio; don Luis Rodríguez Salcedo y don Felipe Colorado Calvo, del Consejo local de Primera enseñanza; don Manuel Villegas, inspector municipal de Sanidad; don Juan García Lara y don Madoaldo Garrido Diez en representación del Magisterio Primario, y los arquitectos don Francisco Azorín y don José Mauro de Murga, autores de los proyectos de Grupos escolares que iban a examinarse y que se proyectan construir.

El señor Alcalde hizo una exposición respecto al propósito que guía al Ayuntamiento actual de empezar siquiera lo más urgente de un futuro plan escolar y dijo que estos deseos han sido perfectamente comprendidos y secundados con todo acierto y celeridad por los arquitectos señores Azorín y Murga, especializados en trabajos de Escuelas, que hoy traen tres proyectos de Grupos escolares para someterlos como primer paso a la deliberación de todos los reñidos.

Hizo el señor Azorín después, en su nombre y en el de su compañero señor Murga, descripción detallada de los proyectos, recordando apropiado de construcciones escolares, el folleto que publicó en 1919 estudiando el problema escolar de Córdoba.

Después para aclarar aún más su demostración en los distintos órdenes de la misma, leyó los siguientes datos de la Memoria de la Inspección de Primera enseñanza aprobados por el Excmo. Ayuntamiento en sesión de 29 de Abril de 1935 sobre los locales escuelas que tiene en propiedad el Ayuntamiento:

Censo escolar 17.000 niños; (necesitan 349 aulas) y el Municipio solamente tiene en edificios de su propiedad: López Diéguez, 6 de niños y 4 de niñas. Rey Heredia, 1 de niños, 1 de niñas y 1 de párvulos. Hospicio, 4 de niños. Colón, 6 de niñas y 3 de párvulos. Totales, 11 de niños, 11 de niñas y 4 de párvulos (26).

Nuestros tres Grupos escolares agregarán: Puerta Almodóvar, 4 de niños, 3 de niñas y 3 de párvulos. Campo Madre Dios, 3 de niños y 3 de niñas. El Marrubial, 4 de niños y 4 de niñas.

Las características de los tres nuevos Grupos escolares son: Emplazamiento, Puerta Almodóvar; terreno, 2.412; edificio, 866 m²; aulas, 10; locales, 15; presupuesto, 190.231 96 pesetas.

Campo Madre D os, 3.306'20; 821'47; 6; 13; 174.063'98.

El Marrubial, 2.480'94; 631'90; 8; 12; 159.449'07.

Totales, 24 aulas y 502.735'50.

Tanto el inspector jefe D. José Priego López como el de zona don Mariano Amo felicitaron a la Alcaldía y al Ayuntamiento por la promesa de realidad inmediata de estos tres Grupos que han de emplazarse en el Marrubial, Campo Madre Dios y Puerta de Almodóvar.

Terminó el señor Alcalde dando las gracias a los reñidos por el máximo interés que habían demostrado y ofreciendo atender cuantas invitaciones se le habían hecho, y añadió que la Alcaldía estaba siempre abierta para cuantos llevasen iniciativas o proyectos en bien de la ciudad, en la seguridad de que serán estudiados con el mayor interés tanto por él como por todos sus compañeros de Concejo.

La reunión terminó con la impresión unánime de los presentes respecto a que la construcción de Grupos Escolares era una agradable y precisa realidad local en fecha absolutamente próxima.

El Alcalde suspende el viaje a Madrid

Al recibir el señor Sánchez Badajoz a los periodistas este medio día, les manifestó que a consecuencia de no poderle acompañar el diputado señor Castro Molina, ni el Gobernador civil, suspendía su proyectado viaje a Madrid.

Motiva también esta suspensión el encontrarse enfermos la esposa y el hijo de don Manuel Sánchez Badajoz. Dicho viaje lo efectuará el Alcalde en la semana próxima.

El mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173'00.
Idem corriente, idem, 163'00.
Avena, idem, 34'00.
Cebada, idem, 38'00.
Habas castellanas, idem, 48'00
Idem morunas, idem, 42.
Harina caudal, 1.ª, idem, 60.
Idem integral, tasa, idem, 55.
Maiz, idem, 43'00.
Trigo, tasa, idem, 50.
Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60.

Leche: de vaca, litro, 0'70.—De cabra, 0'60.

Garbanos, 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Juñas, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'80.

Aceite, 1'20 litro y 1'30

Pruebe las pastas-jugo aromatizadas

AÑON

Producto selecto. Rico paladar. Especialidad en Macarrones tipo italiano

LABRADORES, GANADEROS

Semillas de ALFALFA de «Aragón» y «Totana», garantizadas, sin cuscuta, de mucha adaptación en la zona regable de Córdoba. Desde 2'25 Pesetas kilo, libre de portes.—De Remolachas forrajeras, blanca y encarnada, desde 2'25 pesetas kilo.—Antes de hacer sus pedidos consulte al Agente Comercial, Representante de la mejor casa de semillas de España, ANTONIO AU-MENTE ORTIZ, Apartado, 77 - Teléfono 1324

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

En la Estación del Norte promueven un plante los ferroviarios

Se reúnen el Consejo Nacional y la minoría parlamentaria de la Ceda

MADRID, 16 (3'30 t).—Esta mañana, en su domicilio social, se reunieron el Consejo Nacional de la Ceda y la minoría parlamentaria de Acción Popular.

Al terminar dichas reuniones, el secretario de la Ceda, señor Carrascal, dijo a los periodistas que el Consejo Nacional se había reunido para tratar de las dificultades que se oponen a la elección de compromisarios para presidente de la República.

Recayó un acuerdo del que se dio cuenta a la minoría parlamentaria de

la Ceda que se mostró en absoluto de acuerdo, ratificándose la confianza al señor Gil Robles para que lo haga público en el momento oportuno.

Después la minoría estuvo reunida para tratar de asuntos del régimen interior, entre ellos el nombramiento de los elementos de la Ceda que han de formar parte de las Comisiones parlamentarias y cuyos nombres se reservaban darlos a la publicidad hasta que esta tarde se haga entrega de ellos a la Mesa de la Cámara.

El autor de la traca del día catorce

MADRID, 16 (3'30 t).—Ha quedado a disposición del Juzgado número 14, que entiende en el sumario incoado con motivo de la traca que fué colocada detrás de la tribuna de la Presidencia, en la Castellana, cuando el desfile de las fuerzas del Ejército, el joven Isidoro Ojeda, autor del hecho de referencia.

Se ha desmentido que Ojeda estuviese embriagado cuando fué detenido y que si era víctima de una fuerte excitación nerviosa.

También ha sido puesto a disposición de dicho Juzgado el joven de 16 años de edad José Martínez, quien excitó a la violencia cuando se verificó el desfile de las fuerzas del Ejército.

Este individuo es de filiación fascista y se le han ocupado insignias de Falange Española.

Termina el plante

MADRID, 16 (3'30 t).—A la una de la tarde salieron los rápidos de Irún y de Asturias de la Estación del Norte. Durante el plante de los obreros no se registró el menor incidente.

Una manifestación fascista

MADRID, 16 (3'30 t).—A las once de la mañana partió de Recoletos dirigiéndose a la calle de Alcalá una manifestación de jóvenes fascistas.

Fuerzas de Asalto disolvieron a los manifestantes.

La Escuela de Ingenieros de Minas, clausurada

MADRID, 16 (3'30 t).—El Claustro de la Escuela de Ingenieros de Minas, ha acordado suspender las clases en virtud de los incidentes que se desarrollaron ayer.

Los estudiantes se habían negado a entrar hoy en clase.

El Pleno del Tribunal de Garantías

MADRID, 16 (3'30 t).—Se ha reunido el Pleno del Tribunal de Garantías Constitucionales.

En la reunión se dió cuenta del recurso de inconstitucionalidad interpuesto por don José Pinaut contra la ley del Parlamento catalán de 9 de 1934. Dicho recurso fué admitido a trámite.

También se dió cuenta del recurso interpuesto por el Tribunal Supremo sobre inconstitucionalidad de la ley orgánica del Tribunal de Casación de Cataluña.

La huelga de los ferroviarios del Norte

MADRID, 16 (3'30 t).—Esta mañana se declararon en huelga los obreros ferroviarios de la Estación del Norte.

Los periodistas al tener conocimiento del hecho trataron de entrevistarse con el ministro de Obras Públicas, lo cual no consiguieron porque el señor

Disposiciones de Instrucción Pública

MADRID, 16 (3'30 t).—El ministro de Instrucción Pública manifestó esta mañana a los periodistas que había firmado una Orden concediendo a los informadores la entrada libre y gratuita en todos los monumentos y museos de la nación, con la sola presentación de los carnets que les acredite como tales periodistas.

Asimismo manifestó que había firmado una orden concediendo subvenciones para escuelas, cuya relación publica la «Gaceta».

Unos extremistas simulan el entierro de Gil Robles y de Lerroux

VALENCIA, 16 (6 t).—Elementos extremistas simularon anoche el entierro de Gil Robles y de Lerroux.

Los extremistas iban ensotados y llevaban cirios encendidos.

Desfilaron por la Plaza de Castellar y por las calles céntricas de la población, y finalmente fueron disueltos por las fuerzas de Asalto.

Los obreros de los ferrocarriles del Norte, se declaran en huelga

MADRID, 16 (3'30 t).—Esta mañana los obreros ferroviarios de la Compañía del Norte se declararon en huelga.

Al llegar a la estación del Norte los trenes rápidos de Asturias e Irún, los maquinistas abandonaron las máquinas en agujas y los viajeros tuvieron que trasladar por sí mismos sus equipajes.

Al medio día aún se encontraban en la estación los viajeros esperando la salida de los trenes.

La huelga ha sido motivada por exigir los ferroviarios a la Compañía el abono de una paga extraordinaria y

exigir asimismo el despido de unos obreros que fueron admitidos en Octubre del 34.

La Compañía tenía adoptado el acuerdo de abonar a los empleados la paga que le reclamaban, pero éstos pretendían ahora más dinero.

En virtud de ello la Compañía contestó a los obreros que de momento no podía satisfacer todas las aspiraciones de los obreros, las que iría cumpliendo de una manera escalonada, y la contestación de los ferroviarios ha sido el plante que hemos reseñado.

Se verifica el entierro del alférez de la Guardia civil que falleció el día 14

MADRID, 16 (5 t).—Esta tarde se ha verificado el entierro del infortunado alférez de la Guardia civil don Anastasio Reyes, fallecido a consecuencia de los disturbios que se desarrollaron en Madrid el día 14 del actual en el paseo de la Castellana.

Desde mucho antes de la hora que se había señalado para el entierro numeroso público llenaba las calles colindantes a la en que se hallaba depositado el cadáver.

Al ser colocado el ataúd sobre el coche fúnebre se dieron vivas a España, a la Guardia Civil y al Ejército.

A consecuencia de estos vitores, un individuo sacó una pistola originándose una colisión, a consecuencia de la cual, resultaron dos paisanos y un guardia de Asalto ligeramente heridos.

Al llegar el cortejo fúnebre al paseo de la Castellana se promovió otra coalición, haciendo numerosos disparos y haciendo numerosos disparos.

Restablecido el orden siguió la comitiva su marcha.

La Guardia civil dió una batida por los alrededores y procedió a la detención de algunos individuos.

En una de las presidencias figuraban el subsecretario de Gobernación, el inspector general de Carabineros, el general Cabanellas, el director general de Seguridad, jefes y oficiales de la benemérita, de Seguridad y de Asalto.

Gil Robles dice en el Congreso: «Acabo de ser tiroteado en el entierro del alférez de la Guardia civil»

MADRID, 16 (5 t).—Al llegar esta tarde al Congreso el señor Gil Robles manifestó a los periodistas:

—He asistido al entierro del alférez de la Guardia Civil que murió el martes último y en la presidencia en que yo formaba parte se originó un gran revuelo.

Yo he permanecido en pie en mi

puesto, pues ya he sido agredido varias veces. Esto no quiere decir que sea un matón, ni que esté fogueado como los militares.

Un labrador que cede sus propiedades a los Trabajadores de la Tierra

MADRID, 16 (3,50 t).—En el Ministerio de Agricultura se ha facilitado a los periodistas una nota en que da cuenta de la copia del acta que se ha suscrito, merced a la intervención del Ministerio, entre la Agrupación de Trabajadores de la Tierra de Torre Vieja y don Manuel de la Lastra Rojas.

¿Ha dimitido el Director de Seguridad?

La sesión de Cortes

MADRID, 17 (12'30 m).—A las cinco y cuarto de la tarde abre la sesión el señor Jiménez de Asúa.

En el banco azul se encuentran el jefe del Gobierno y los ministros de Estado, Guerra y Marina.

Se entra en el orden del día y se reanuda la discusión de la declaración ministerial.

AZANA.—Voy a contestar a algunas de las objeciones que hicieron las oposiciones.

Estaban alarmados porque no sabían si el Gobierno iría más allá del programa trazado.

Nosotros hicimos una campaña de propaganda no tanto para combatir la situación gobernante, sino para la defensa de la Constitución.

Cuando se triunfó comenzaron a circular por Madrid y provincias las especies más absurdas y grotescas. Se decía que el programa contenía cláusulas secretas del mayor alcance social.

El programa que se ha comprometido a cumplir no puede asustar a nadie, pues está hecho por auténticos republicanos. Si se habla por ahí de que se aspira de socializar la Banca, suprimir la fuerza pública, etc., ya no lo sé.

Indudablemente los partidos obreros tienen su programa, que yo no soy quién para definir. El partido comunista es tan legal como el monárquico, y, por tanto, tiene derecho a hacer su propaganda.

CALVO SOTELO.—Ya hablaremos del jefe del Gobierno.—Cuando quiera S. S.

El señor Calvo Sotelo tiene algo de ingenuo, sin que quiera ofenderle con palabras.

CALVO SOTELO.—Pues más vale ser ingenuo, que inconsciente. Su señoría, señor Azaña, es un pluscuamfecto frívolo. Juega con la frivolidad alegremente. Ayer nos hablaba de un famoso «pelos». Hoy nos habla del «vidrio». ¿Es que S. S. practica el deporte de la fábula? Porque eso es una fábula.

AZANA.—Es un guardapelo.

CALVO SOTELO.—Lo que interesa y lo que hemos aprendido de S. S. es que el Frente Popular es indestructible. Esto es lo único fundamental que hemos sacado en claro después de oír a S. S.

JIMENEZ ASUA.—El señor Ventosa tiene la palabra.

VENTOSA.—Estamos dispuestos a actuar dentro de la República democrática. Pero permítasenos discrepar fundamentalmente de la Constitución, puesto que aspiramos a revisarla.

La inquietud de la mayoría del país obedece a que no hay congruencia entre el discurso del señor Azaña de hace diez días y sus actos posteriores de gobierno, Azaña está en desacuerdo consigo mismo.

J. ASUA.—Anuncio a la Cámara que el señor Gil Robles ha renunciado

Según se desprende del testimonio de dicha acta, el señor de Lastra cede íntegramente la totalidad de una extensa finca que posee en dicho término y otros predios colindantes a la Agrupación de Trabajadores de la Tierra, y la valoración de los aperos y demás útiles de labranza la deja al arbitrio del Instituto de Reforma Agraria.

Termina la nota testimoniando públicamente su agradecimiento al señor de Lastra por su valioso desprendimiento y al ministro por su intervención en el asunto.

Vivas al fascio

MADRID, 16 (3'30 t).—Durante la manifestación fascista de esta mañana, al pasar los grupos por la Embajada de Alemania en la Castellana, se dieron vivas al fascio.

a hacer uso de la palabra para rectificar.

A continuación se pone a votación un voto de confianza al Gobierno, resultando 195 votos contra 78. Votaron

MADRID, 17 (12'30 m).—Se sabe que durante los sucesos sangrientos ocurridos en el desfile de la Castellana, hubo ~~muertos~~ muertos y heridos:

Cómo se inició el tiroteo

MADRID, 17 (12'30 m).—Naturalmente, después del suceso y de practicarse algunas detenciones, intervino el Juzgado. Inmediatamente comenzaron a hacerse indagaciones para averiguar de dónde partió el tiroteo.

Las versiones son contradictorias. Sin embargo, merece consignarse la declaración de un guardia civil, que aseguró que cuando un empleado de tranvías cambiaba el disco número 45 de la Castellana, puso los puños en alto, como si se hubiera tratado de una consigna. Acto seguido comenzaron los disparos, haciéndose 25 ó 30 de primera intención y generalizándose seguidamente el tiroteo y las carreras.

Se ha firmado un decreto de orden público

MADRID, 17 (12'30 m).—Esta tarde volvieron a hablar los periodistas con el jefe del Gobierno.

Los periodistas le preguntaron si entre los decretos firmados por Su Excelencia había alguno relacionado con el orden público.

El presidente refiriéndose a este tema y a los perturbadores, exclamó: —Veremos a ver si se deciden a echarle mano.

Parece que con estas palabras quiso aludir al Parlamento y a su actitud en el problema.

¿Dimite el director de Seguridad?

MADRID, 17 (2 m).—Desde primera hora de la noche estuvieron reunidos en Gobernación el señor Casares Quiroga, el jefe del Gobierno y el director de Seguridad. Terminó la reunión a las doce y media de la madrugada. Al salir el señor Franco, habló con los periodistas, sin decirles nada de particular. El subsecretario de Gobernación dijo que no había noticia alguna.

Un periodista le preguntó si era exacta la noticia de la dimisión del director de Seguridad.

—Yo no sé nada de eso—dijo el subsecretario.

—Entonces, ¿lo podemos desmentir? —Eso allá ustedes. Yo no sé nada.

La huelga general desde anoche a las doce

MADRID, 17 (2 m).—A las doce y media entró en el Ministerio de la Gobernación el señor Alvarez del Vayo, acompañado de una comisión de obreros de la Casa del Pueblo, donde estuvieron reunidos desde las diez de la noche.

Desde luego en esa reunión se puso a discusión la conveniencia de declarar la huelga general de acuerdo con la C. N. T. Se asegura que la huelga general se declaró a partir de las doce de la noche.

Detalles de las detenciones del martes

MADRID, 17 (2 m).—Desde el suceso del desfile en la Castellana han sido detenidas 170 personas. En su mayor parte son afiliados a Falange Española. A las doce de esta noche fueron puestos a disposición del juez 64 obreros que trabajaban en las obras de la calle Miguel Anget, número 24, desde cuyo lugar partió, según noticias fidedignas, la agresión. Cuatro o

a favor la mayoría, progresistas, nacionalistas y Chapaprieta. En contra la Ceda y monárquicos. Se abstuvieron la Lliga, centristas, agrarios y Maura.

Acto seguido, varios señores, entre ellos Acuña y Casillejo, explican su voto, levantándose la sesión a las nueve y diez.

casos de ellos existen cargos concretos, singularmente contra el obrero Manuel Cao, que al ser registrado se le encontró en los bolsillos ocho casquillos de pistola.

También fué detenido el estudiante de 23 años Manuel Gamazo, afiliado a Renovación Española. Se ignora el por qué de su detención.

El Gobierno estará reunido en Gobernación toda la madrugada

MADRID, 17 (2 m).—A la una y media de la madrugada, el señor Casares Quiroga dió orden a su escolta personal de que se retirara, pues no pensaba salir de Gobernación. Lo mismo hicieron los demás ministros. Se sabe que el Gobierno en pleno estará reunido toda la noche en Gobernación.

¿Dimite? ¿No dimite? Venga una margarita

MADRID, 17 (2 m).—Se asegura con insistencia que ha dimitido el Director de Seguridad. En los centros oficiales ni lo aseguran ni lo desmienten, lo que hace suponer que algo hay de dimisión. La larga conferencia celebrada en Gobernación, con asistencia del Director de Seguridad, permite creer que es verdad la noticia.

En cuanto a su conducta el día de los sucesos en la Castellana—conducta que bien a pesar nuestro, no podemos calificar de brillante—se asegura que es la clave de la dimisión.

Visado por la censura

Este número ha sido visado por la censura

Todos los Deportes Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrismo, natación y tennis

FUTBOL

Un record de goles

LONDRES, 16.—En un partido correspondientes a la tercera división, el equipo del Luton ha conseguido establecer un record de goles. Ha derrotado por doce tantos a cero a su contrario, el Bristol.

El delantero del equipo vencedor, Payne, también ha conseguido adjudicarse el record británico de marcadores de goles en esta temporada, pues ha conseguido diez de los doce tantos marcados.

BOXEO

Joe Louis se entrena

NUEVA YORK, 16.—Ha comenzado su entrenamiento Joe Louis con vistas a su match con Schmelling.

Las 90.000 localidades de que consta el estadio donde se celebrará la magna lucha, están casi totalmente vendidas.

Una guardia especial acompaña constantemente al boxeador negro para evitar cualquier posible atentado.

Victoria de Young Pérez

TUNEZ, 16.—El ex campeón mundial de su categoría, Young Pérez, ha derrotado por puntos a Gene Huat.

Un combate en Boston

NUEVA YORK, 16.—En Boston, Al. Mac Coy ha hecho match nulo con Tony Suco. La pelea fue disputadísima, y ambos pugiles ovacionados.

CICLISMO

Luciano Montero a Francia

SAN SEBASTIAN, 16.—Ha salido con dirección a París el corredor español Luciano Montero. Tomará parte en la prueba Paris-Tours, que se celebrará el día 3 del próximo mes de Mayo.

Luciano ha manifestado que se va disgustado de la forma en que le ha tratado la Prensa española por su actuación en las últimas pruebas en que ha tomado parte. Considera que las críticas de que ha sido objeto no están justificadas.

Se está organizando la vuelta a Cataluña

BARCELONA, 16.—Ha entrado en su fase activa la organización por parte del Comité Ejecutivo de la XVIII Vuelta a Cataluña, que constituye el V Gran Premio de la Generalidad.

Esta clásica prueba del ciclismo español estará abierta a todos los corredores que en ella deseen participar. Se prescinde de selecciones e invitaciones, y se ha acordado dietas de 10 pesetas por etapa para los corredores que no logren premio.

Se cree que dando entrada a corredores de cuarta, tercera y segunda categoría, la participación será muy numerosa.

Los premios de la clasificación general, serán los siguientes: 3.000, 2.000, 1.200, 800, 600, 400, 300, 200, 150 y 100 pesetas.

Para cada una de las nueve etapas se concederán premios de 125, 75, 50 y 25 pesetas.

Han sido ultimados los itinerarios de las tres primeras etapas.

La primera, el día 13 de Junio, con salida neutralizada desde la Plaza de España y oficial en el Parque de la Ciudadela, recorrerá algunas calles de la capital para salir a la carretera de Horta, y paso por los pueblos de San Andrés, Sardoña, Ripollés, Mollet, Granollers, La Garriga, Aiguafreda, Centelles, Ostalet, València, Seva, Taradell, Vich, Roda, Manlleu. Total, 102 kilómetros.

La segunda etapa, domingo 14 de Junio, tendrá su partida en Manlleu y paso por San Martín, Sescorts, Santa María del Corco, Pruit, La Salud, San Esteban de Bas, San Feliu de Pallarols, Las Planas, Amer, Angiés, Santa Coloma de Farnés, Riu de Arenas, Sils, Vidreres, Llagostera, San Feliu de Guí-

INTERVIU FUTBOLISTICA

Una charla con Gros, el famoso equipier

Pepe Fuentes, ese simpático tabernero del domicilio social del Rácing, tuvo la amabilidad de avisarnos el sábado por teléfono y nos dijo:

—¿Sabes Rigalre que está aquí Gros y que quiere saludarte?

No sabía nada y causonos muy grata impresión la noticia. Joaquín Gros, ese equipier notable, que a principio de temporada nos deleitó con las primicias de su juego, atrayéndose numerosos admiradores y que luego más tarde pasó (solicitado por su inagotable valía) al Recreativo de Granada. Y estaba entre nosotros por promesa hecha a Pepe Fuentes de pasar un día a su lado antes de reunirse con sus familiares allá en Cataluña.

Gros aplazó su viaje. Y lo que muchos de nuestros aficionados no conocen aún, a pesar de haberle visto actuar hace dos domingos en el Stadium frente a la selección sevillana, en la segunda parte del encuentro, es que éste se ha comprometido a vestir nuevamente los colores racinguistas.

Por creerlo, pues, de indudable interés para los aficionados locales, a continuación vamos a reproducir las impresiones que nos transmite.

—¿Descontento? ¿Y por qué había de estar descontento del público? Al contrario, satisfechísimo porque siempre fué muy benévolo conmigo guardándose toda clase de atenciones. Lo que ocurrió fué que yo tenía precisión de cubrir ciertas necesidades de los míos, que con el sueldo que podía pasarme el Rácing no lograba tenerlos debidamente atendidos. El Recreativo —por mediación de Cabo— me hizo una buena oferta, y yo acepté. Luego he quedado muy arrepentido. El Rácing ha tenido la virtud de colocarse en postura envidiable y el público responde. Por el contrario, mi llegada al Recreativo ha sido en momentos difíciles para este club. He tenido evidente desacierto.

—¿...? —Sí; jugué únicamente cuatro partidos. En el último contra los húngaros, en el cual resulté lesionado. Esto y mi actitud sobre promesas incumplidas, fueron los motivos de no haberme vuelto a alinear.

—¿...? —Efectivamente. Me dieron la carta de libertad que con tanto empeño solicité. Y es que no pensaba seguir allá, donde no estaba a gusto.

—¿...? —Sols, Palamós, Palafrugell, La Bisbal, Rupia, Bordià, San Julián de Ramis, Puente Mayor, hasta la meta de Gerona. Total, 185 kilómetros.

La tercera etapa se correrá el lunes 15 de Junio con partida en Gerona y paso por Sarrià, Mendiya, Desvalles, Colomet, Bergés, Serra, Gualta, Torroella de Montgrí, Ullá, Bellecaire, La Escala, Vilademat, Torroella de Finvia, San Pedro Pescador, Castellón de Ampurias, Cadaqués, Port de la Selva, Carriguera, Perellada, Vilabertran hasta Figueras. Total, 153 kilómetros.

Una carrera en Las Palmas. Desgraciados accidentes fueron su nota más destacable

LAS PALMAS, 16.—Con enorme expectación se ha celebrado la anunciada competición ciclista interinsular, entre selecciones de Tenerife y Las Palmas. Participaron diez corredores.

La selección tinerfeña estaba integrada por Manuel Delgado, José Aguilar, Anacleto Gómez, Amado Carballo y Jaime Márquez. Y la de Las Palmas por Francisco Suárez, Agustín Armas, José Santana, Cristóbal Martíel y Juan Gil.

El circuito comprendía un total de 81 kilómetros, la mayoría de los cuales en pronunciada cuesta, que fueron la base para disputar un premio denominado de la Montaña.

Una vez dada la salida a los 10 participantes, fueron seguidos por muchos curiosos que ocuparon más de doscientos automóviles, uno de los cuales, al pasar por el trozo de la carretera de Valle Seco, en lugar próximo al pueblo de Fargas, despistóse, cayendo por un hondo barranco. A consecuencia del tremendo golpe que dió el vehículo, fallecieron cuatro de sus ocupantes, y tres resultaron en gravísimo estado.

El premio de la Montaña lo ganó Manuel Delgado, de Tenerife, siguiéndole en la clasificación Agustín Armas y Francisco Suárez, de Las Palmas.

En las proximidades de la meta, un genfio inmenso aguarda a los corredores. El que marcha en cabeza, Suárez, fué arrollado por un automóvil. A pesar de lo maltecho que quedó Suárez, continuó la marcha, pero no pudo llegar en primera posición; lo pasó Delgado, que se adjudicó la victoria en el sprint final, por escaso margen.

El premio de la Montaña lo ganó Manuel Delgado, de Tenerife, siguiéndole en la clasificación Agustín Armas y Francisco Suárez, de Las Palmas.

En las proximidades de la meta, un genfio inmenso aguarda a los corredores. El que marcha en cabeza, Suárez, fué arrollado por un automóvil. A pesar de lo maltecho que quedó Suárez, continuó la marcha, pero no pudo llegar en primera posición; lo pasó Delgado, que se adjudicó la victoria en el sprint final, por escaso margen.

GUION en Villanueva del Duque

De sociedad

Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Elena Moreno Torres, a su señora madre doña Espectación Torres Barbero, por don Cándido Rodríguez Fernández y doña María de los Angeles Pascual Cruz, para su hijo José Rodríguez Pascual, empleado de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, habiéndose cruzado entre los futuros contrayentes valiosos regalos.

La boda ha sido concertada para el próximo mes de Junio.

Corresponsal

EL SOLDADO

Una joven muerta

Cuando la joven de 14 años de edad, Paula Leal Sepúlveda, era trasladada a Villanueva del Duque para que la asistiera un médico de la enfermedad que padecía, murieron instantáneamente.

El médico forense de aquel pueblo le practicó la autopsia, sin que hasta ahora se sepan las causas que determinaron su muerte.

Tinto Fuente Reina

ESTILO RIOJA

Morería, 11 Teléf. 2121

Ayuntamiento de Córdoba CEMENTERIOS

Cumplido con exceso el plazo de diez años por que se autorizó la ocupación temporal de los bovedillos que ocupan, se hace público con el fin de que las personas a quienes interese, procedan a la renovación por otros diez años o adquieran la propiedad, para lo que deberán personarse en el Negociado de Cementerios de la Secretaría municipal en las horas de oficina y durante el plazo de un mes que de conformidad con el artículo 21 del Reglamento del ramo al efecto se señala; bien entendido que transcurrido dicho término sin que lo verifiquen se procederá a la exhumación de los restos mortales y su traslado al osario común.

DEPARTAMENTO DE SAN GABRIEL DEL CEMENTERIO DE LA DERECHA.—Bovedillas de párvulos: Núm. 3, fila 1.ª, cadáver de María Montilla Márquez; núm. 5, fila 1.ª, Portaceli Melgar Festari; núm. 8, fila 1.ª, Rafael Mengibar Muñoz; número 10, fila 1.ª, Rafael Muñoz García; núm. 11, fila 1.ª, Concepción Iglesias González; núm. 12, fila 1.ª, Enrique Benjumea Hurtado; núm. 16, fila 1.ª, Enrique Torres Campos; núm. 7, fila 2.ª, Rafael López Borrachero; núm. 7, fila 3.ª, Manuela García Muñoz; núm. 8, fila 3.ª, Juan Luis Rodríguez; núm. 16, fila 3.ª, José Rodríguez Montoya; número 13, fila 4.ª, Pilar Bracho Uclés; núm. 14, fila 4.ª, Rafaela García Gutiérrez; número 16, fila 4.ª, Ana Domingo de la Torre; núm. 4, fila 5.ª, Antonio Valle Moreno; núm. 5, fila 5.ª, María Belén y Margarita Crespo Cuesta; núm. 12, fila 5.ª, Purificación Benjumea Hurtado; núm. 16, fila 5.ª, Angel Soto Domingo; núm. 1, fila 6.ª, Josefa Vargas Infante; núm. 2, fila 6.ª, Antonia Ruiz de la Haba; núm. 6, fila 6.ª, Manuel Portales Manchón y núm. 7, fila 6.ª, Rafaela Vidaurreta Pérez.

Córdoba 9 de Abril de 1936.—El Alcalde, M. Sánchez Badajoz.

El tiempo que empleó Delgado en los 81 kilómetros fué de 3 h. 5 m. 17 s., clasificándose a continuación Suárez, Armas, Santana, Martíel, Gil y Aguilar.

El equipo de Las Palmas se adjudicó el triunfo por 35 puntos contra 20. La catástrofe ha producido honda impresión en todo el archipiélago, que ha seguido con gran interés la primera competición interinsular del año.

J. Jiménez Martínez del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

Piel, Sífilis, Venéreo CONSULTA de 12 a 2 y de 4 a 6

Ramírez Arellano, 15 - Teléf. 1113 CORDOBA

EL CAÑUELO

Cuando regresaban de un mitin socialista son asaltados y robados por cuatro individuos

Les quitan el distribuidor del coche

Eloy Bermúdez Caño, de 28 años de edad, chófer, llegó al Cañuelo en un auto en unión de Ramón Alba Marín, Pedro Jurado Cuenca, Felipe Povedano Cano, José Serrano Marín y José Merino Ortuño, para asistir a un mitin socialista que se celebraba en aquella localidad.

Al terminar el acto, notaron que de su coche le habían sustraído el distribuidor. En vista de este contratiempo alquilaron un automóvil, y al llegar al kilómetro 11 de la carretera de Priego a Salobral, les asaltaron cuatro individuos enmascarados que, pistola en mano, les exigieron que les entregaran el dinero que llevaban. Los atracados entregaron a los enmascarados 30 pesetas que tenían, disparando unos tiros al aire y maltratándolos.

La Guardia civil, al tener conocimiento del hecho, practicó las pesquisas convenientes, sin que hasta ahora hayan dado resultado positivo alguno la busca de los atracadores.

Lo que dice el «Boletín Oficial»

Ministerio de Agricultura.—Decreto referente a los periodos de veda para la caza. Se prohíbe el ejercicio de la caza de aves de paso desde 1.º de Marzo de cada año hasta la fecha en que se levante la veda en las respectivas zonas.

—Gobierno civil.—Relación de mozos prófugos declarados por la Junta de Clasificación y Revisión de Luceña, correspondientes a Encinas Reales, Almedinilla y Carcabuey.

—Audencia Provincial de Córdoba.—El Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo acuerda admitir el recurso de don Nicolás Rejano Torres contra acuerdo de la Alcaldía de Puente Genil.

—Idem de don Antonio Cañero Yuste contra acuerdo de la Alcaldía de Fernán Núñez.

—Idem de don Antonio Ariza Antúnez contra acuerdo de la misma.

—Edictos de los Ayuntamientos de Córdoba, Montoro y Adamuz.

—El Ayuntamiento de Montoro suabasta las obras de pavimentación y alcantarillado de la calle Puente. Tipo: 8.900 pesetas.

—El Ayuntamiento de Adamuz contrata la construcción de un grupo escolar. Tipo: 50.809 pesetas.

GONGORA

«Los caballeros nacen»

Hemos visto en el cine Góngora una película sentimental, perfectamente dirigida e interpretada.

La película en cuestión se titula «Los caballeros nacen» y en ella se hace ver la inutilidad para la vida, de los estudios universitarios.

Una película en la que unos jóvenes recién salidos de la Universidad se ven obligados a buscar trabajo, por duro que sea, para poder vivir.

La cinta, admirablemente interpretada por los grandes actores Franchot Tone, Jean Muir y Margaret Lindsay, logró anoche en el Góngora un éxito grande, siendo muy bien acogida por el selecto público que acudió a su estreno.

Alonso de León SOLARES Se venden próximos al Paseo de la Victoria, dando facilidades de pago. Alonso de Burgos, 27.

Junta municipal del Censo Electoral de Córdoba

Presidencia.

Habiendo desistido de acudir a la antevotación los señores que la tenían solicitada, la cual debía tener efecto el próximo domingo 19 del corriente, se pone en conocimiento de los individuos que habían de constituir las Mesas electorales dicho día y en el de los electores en general que la referida antevotación no se ha de llevar a cabo, por lo que no se constituirán aludidas Mesas el citado día, verificándose tan sólo el sábado 25 para la recepción de credenciales talonarias de nombramientos a interventores que en su día hagan los candidatos y el domingo 26 del que cursa a los fines de la votación que ha de tener efecto con motivo de las convocadas elecciones generales de compromisarios.

Córdoba 16 de Abril de 1936.—El Presidente, ilegible.

Nota política

El Frente Popular

Reunido el Frente Popular de Izquierdas, con asistencia de los representantes de los partidos Socialista, Comunista, Izquierda Republicana y Unión Republicana, han adoptado el acuerdo de presentar en la próxima lucha electoral para compromisarios la siguiente candidatura:

Dimas Martínez Menéndez, socialista; Francisco Rivera, socialista; Aurelio Serván Mojonero, comunista; Salvador Le Bret Ballesta, Izquierda Republicana; José María Fernández Escobar, Unión Republicana; Miguel Castro Palma, socialista; Enrique Fuentes Asillero, Izquierda Republicana; Antonio Rubio Martínez, comunista; Diego del Rabal Rapallo, socialista; Juan J. Rodríguez y Rodríguez, socialista.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de colización del 14 de Abril hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Animal type and Price in Pesetas. Includes Vaca con hueso, Vaca sin hueso, Falda sin hueso, Ternera con hueso, Ternera sin hueso, Macho.

Movimiento demográfico

Juzgado municipal de la Derecha

Nacimientos: Encarnación Rodríguez Ramírez, Juana y Rosario Madueño Merlo, Aurora Carretero Jurado, Luisa Hervás Guerra y Rafael Juan Rodríguez Trillo.

Fallecimientos: Rafael Villegas Villegas, 50 días; José Bonilla Moreno, 54 años; y Margarita Valero Gandía, 20 años.

Matrimonios: Luis Guerrero Bayllé con María del Pilar Leva Millán.

Toda la correspondencia literaria e informativa deberá ser dirigida al Director. La administrativa se dirigirá al Administrador.

Clinica de Urgencia y Accidentes

Médico Director: D. FERNANDO DE ANSORENA

Asistencia inmediata de toda clase de accidentes. Contratos especiales para accidentes en el trabajo. Curaciones de lesiones. Visitas de urgencia a domicilio por señores facultativos de guardia. Abierta día y noche.

Gran Capitán, núm. 15 - Teléfono 2483

Este periódico se publica con censura eclesiástica

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 5561